

神所关注的不是制度或条件，乃是人的生命

今天我们分享奴仆制度、奴隶制度，在这里有一些人会问，“难道上帝不是公平、仁爱的上帝吗？难道上帝不反对奴隶制度吗？以前封建制度时代，黑奴、奴隶何等多的辛苦。难道我们上帝不是一夫一妻制吗？”今天的经文里面一夫多妻，上帝许可的样子也会出来，各位先要解决这个问题。

我们的上帝关注的不是制度，乃是人的生命，这个制度无论如何也没有关系，在这个制度里面，每一个人拥有与神的关系、与人的关系，每一个人拥有配偶、儿女、父母、兄弟，教会的会友，外面的外邦人、朋友。制度没有关系，共产主义也可以、资本主义也可以；北朝鲜也可以、南朝鲜也可以。上帝关注的不是制度，乃是上帝的同在，在我给你们这样的制度、我给你们这样的条件里面，你们认识我多少？我们上帝关注的是这个。

用另外一句话来说，上帝关注的并不是你是主人或是仆人、你是富有的或是穷人、你是医生、做宰相的或者做打扫的。我们上帝关注的不是那个条件，反而，有钱的财主，有很多的朋友、天天穿着紫色的衣服，最漂亮的衣服、流行的衣服、昂贵的衣服，天天开宴会，但是他命定了要进到地狱。反面在他的家前面的一个乞丐拉撒路，他从头到脚有皮肤病，用人的条件看是最糟糕的，他原来在地上的时候，也是在亚伯拉罕的怀抱里的，是亚伯拉罕的后裔，继承上帝赐给亚伯拉罕的应许，继承亚伯拉罕神圣的职份和使命的。上帝关注的不是条件，乃是人的生命，他跟上帝的关系、他跟旁边人的关系，条件只是工具罢了！

所以，上帝不是先改变制度之后，用好的制度来改变人的生命，整个历史是证明这个事情。从法国大革命、伦敦革命发生之后，欧洲人渐渐从封建制度里面走出来。产业革命来了，知识发达，产业发达，看起来人比较有水准，生活比较舒服一点的样子，以前是在溪水边洗衣服，现在只需要按一个钮，那么多的整天洗也洗不完的衣服，全部洗完并且自动地烘干。但是人的败坏到了极处，人都离开上帝了。

上帝关注的不是制度，乃是生命。所以，上帝从来不叫祂的子民要革命，上帝的子民不是奋锐党、热心党，就是为执政者祷告，因为上帝会作工，因为上帝都知道。时候到的时候，上帝兴起一个真正认识他的人，就像马丁路德·金这样的人，从“我有一个梦想”开始，影响整个黑奴的心、白人的心，然后，时候到了，上帝会让人来改制度，时候到了，黑奴们得释放了。

圣经不是讲制度的，所以你千万不要说，上帝怎么能够许可奴仆制度？我们思考一下，奴仆制度、奴隶制度是从哪里来的？是从人的犯罪而来的，一夫多妻不是上帝的原意，但是上帝为什么许可？因为犯罪的缘故了。

节选自 2019 年 7 月 28 日信息：仁爱的仆人、自由的仆人（出埃及记与我-29）